

## INFORMACIJE

---

# MEĐUNARODNA NAUČNA KONFERENCIJA PRVI SVETSKI RAT I BALKANSKI ČVOR

Beograd, 6–7. decembar 2011.

Institut za savremenu istoriju, Fakultet bezbednosti i Fond „Ruski svet“ iz Moskve, u saradnji sa drugim naučnim i nastavnim institucijama iz Srbije, Republike Srpske i Rusije, organizovali su 6. i 7. decembra 2011. u Beogradu Međunarodnu naučnu konferenciju *Prvi svetski rat i balkanski čvor*, posvećenu političkim odnosima na Balkanu i u Evropi uoči Prvog svetskog rata.

Konferencija je na izuzetno svečan način otvorena u Domu Narodne skupštine Republike Srbije, gde su učesnike i goste u ime organizatora pozdravili direktor Instituta za savremenu istoriju prof. dr Momčilo Pavlović i direktor evropskih programa Fondacije „Ruski svet“ Aleksej A. Gromiko. Od uvaženih zvanica prisutnima su se obratili predsednica Narodne skupštine Republike Srbije Slavica Đukić Dejanović, ministar prosvete i nauke prof. dr Žarko Obradović, ministar kulture, informisanja i informatičkog društva Predrag Marković, a u ime dekana to je učinio dekan Fakulteta bezbednosti prof. dr Vladimir Cvetković. Posebno istaknuto bilo je obraćanje ambasadora Ruske Federacije u Beogradu Aleksandra Konuzina koji je direktoru Instituta za savremenu istoriju prof. dr Momčilu Pavloviću predao izuzetno vredan poklon – do sada neobjavljena i javnosti nepoznata dokumenta iz ruskih arhiva koja se odnose na saradnju Rusije i Srbije u Prvom svetskom ratu. Ovaj jedinstven dar Institut za savremenu istoriju namerava da u najkraćem roku publikuje kako bi upoznao naučnu i širu javnost Srbije sa njegovim sadržajem.

U Domu Narodne skupštine potom su rukovodilac analitičke uprave Fonda „Ruski svet“ A. O. Naumov i dopisni član Akademije nauka Republike Srpske prof. dr Nikola B. Popović podneli uvodne referate, čime je rad Konferencije zvanično otpočeo. Učesnici i gosti Konferencije prisustvovali su u foajeu Doma Narodne skupštine otvaranju izložbe fotografija i dokumentarnog materijala o Prvom svetskom ratu, pod nazivom *Veliki rat: ruski front*, uz prigodne govore šefa izložbenog odseka Centralnog muzeja oružanih snaga Ruske Federacije Ane Morozove i predsedavajućeg Krunskog saveta Dragomira Acovića. Posebno dirljivo bilo je polaganje venaca na Memorijal stradalih srpskih vojnika u Prvom svetskom ratu, kao i obilazak Memorijala stradalih ruskih vojnika u Prvom svetskom ratu na Novom groblju. Povodom otvaranja Konferencije, ruski ambasador u Beogradu Aleksandar Konuzin priredio je svečani prijem u Ambasadi Ruske Federacije u Beogradu, kojem su prisustvovali učesnici Konferencije i druge uvažene zvanice.

Tokom dva dana trajanja Međunarodne naučne konferencije *Prvi svetski rat i balkanski čvor*, 50 eminentnih naučnika iz Srbije, Rusije, SAD, Japana, Francuske, Italije, Hrvatske i Bosne i Hercegovine predstavilo je svoje istraživačke rezultate i bacilo novu svetlost na aktuelna pitanja multidisciplinarnog sagledavanja Balkana uoči Prvog svetskog rata, ulogu velikih sila, a posebno Rusije, kao i percepciju ovih događaja posle jednog veka.

Svečanim usvajanjem zajedničke Izjave učesnika Međunarodne naučne konferencije *Prvi svetski rat i balkanski čvor*, u Belom dvoru, pod pokroviteljstvom prestolonaslednika princa Aleksandra Karadorđevića, završen je rad ove izuzetno uspešne Konferencije koja je pomerila naučna saznanja i potvrdila ona koja će ostati nesporna. Institut za savremenu istoriju će uskoro objaviti sve referate učesnika Konferencije u zborniku radova, a od važnosti je pomenuti i izvanrednu medijsku praćenost Konferencije na Radio televiziji Srbije, koja je bila medijski sponzor, TV Studiju B, u Večernjim novostima, kao i u drugoj brojnoj štampi.

Miomir Gatalović